



“赏花+”模式吹暖春日文旅

星城无处不飞花

长沙晚报3月27日讯(全媒体记者 宁莎鸥)“我先拍一张,大家一个接一个来。”上周末的湖南省植物园游人如织,连绵如云的樱花花海成为拍照打卡必备“道具”,花树密集处、观景佳处,游客排起了小队。春风得意,看尽长沙花,在星城大地,油菜花、桃花、樱花等次第开放,迎接春天。各地的游客纷至沓来,赏花观景,赏花经济为春日文旅注入澎湃动能。

赏花长沙不止于“写观花”

在宁乡灰汤的东麓山,300亩花林中近万株桃花盛开,一年一度红桃花节也准时上线。名贵的宝石红桃点缀在原木步道两侧,山泉水从山洞里顺着坡道流淌下来,与桃林相映成趣。
古风的境界自然有古风人物相匹配,桃花节期间,景区就推出了古装NPC巡游、快闪等创新活动,让游客一秒穿越到武侠世界。记者现场就看到了穿着侠客、侠女

装扮打卡的情侣档,精心Cosplay的游客刘珂笑着告诉记者:“感觉自己和女朋友成了桃花岛的郭靖和黄蓉。”
在浏阳市安仁镇,连片的油菜花海也开了,香飘十里。附近的村民、城区的亲友们也纷纷应时而动,来这里沐浴金黄。到处洋溢着春天的气息。游客们纷纷放慢脚步,举起手机记录花海开遍乡野的浪漫之美。

星城无处不飞花,年嘉湖的桃花,长沙国家森林公园的郁金香,浏阳的樱花都开了,市民循着花香春游,仍入如诗如画中。旅游平台数据显示,3月以来,“踏青”“赏花”搜索热度环比增长超460%,清明假日常花游的景区门票预订量同比上涨超6倍,国内自驾游租车预订同比增长240%。长沙本地的赏花胜地人流与门票预订量也大幅增长。



赏花地图



扫描二维码
看长沙5条
春季文旅线路

赏花地图吸引四方宾客

为激发长沙春季文化旅游市场活力,拉动文旅消费,市文化旅游广电局也精心规划精品线路,丰富文旅产品,一口气推出了5条春季文旅线路与《星城无处不飞花》赏花地图。
跟着指南,你可以赏春、食春、玩春,玩转橘子洲、湖南省植物园、洋湖湿地、大围山、足迹岛等全市40多个春游好去处,乐享特色节会、文博展览等百余场春季文旅活动。在北线赏花线路,你可以饱览

铜官的油菜花、茶亭的油菜花,安沙的太阳花,享用飘峰山山的烤全羊,在湘丰茶博园体验采茶,品一口春日飘香茗茶;在望城,你可以造访玉湖公园、游览关山古镇,细嚼嚼家物的桐子花,在茶亭镇的桃花潭水中享受垂钓的乐趣,在茶亭镇、花海文化艺术节盛大启动,长沙交响乐团、长沙市花鼓戏保护传承中心及长沙湘剧保护传承中心强强联合,以花田为主题创新节目,为花海游客带来一场高质量文化盛宴。

充足的文旅供给为市民游客提供了可玩、可赏、可学的游览大餐。在铜官窑附近,一位骑行的游客就告诉记者,从望城一路骑过来,看遍油菜花、桃花、樱花,一路美不胜收。
高铁游也扩大了赏花的半径,从郴州过来的卢涛先生就表示,一个多小时的高铁就到长沙了,十分方便,在省植物园看了樱花,郁金香,在笨萝卜打卡了长沙美食,小朋友都十分开心。

“赏花+”打开文旅格局

江南无所有,聊表一枝春。赏花游作为切入点,可以带动周边美食、民宿、农产品等业态,各地也抓住春光,整出“花”活,推出“赏花+”旅游新模式,花海、美食、国潮、乡村振兴“N件套”相结合,春光无限好。
在长沙县福临镇,万亩油菜花绽放。市民游客的到来也带动了当地民宿、餐饮的增收,“茶雕花事”为乡村振兴注入强劲动能。从长沙市

区过来的游客周丽告诉记者:“拍完油菜花,我就跟朋友驱车到了附近的土菜馆大块朵颐,点了蒸水鸭、乡村土猪肉等推荐菜品,吃得很开心。”
福临镇党委书记陆宇表示:“福临镇这次通过春季油菜花节,点燃了一长沙县第一波春季旅游热潮。下一步,福临镇还将致力于发展‘乡村游+红色游+研学游’,继续通过节

会的举办,撬动乡村旅游的热潮。”
春花只开一时,但春赏桃樱夏赏荷,秋赏菊花冬赏梅,长沙赏花全年没有淡季,赏花经济也不止于“走马观花”,而将通过丰富消费场景,挖掘文旅市场新潜力。赏花旅游作为四季旅游的第二个热点主题,打开的不仅是一年中旅游经济的大格局。

制图/王斌 何朝霞



资料来源:长沙市文旅广电局